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створення самостійних маловідходних технологій, але і з позиції зниження екологічної 
небезпеки різних виробництв, що переробляють рослинну сировину і супроводжуються 
утворенням значної кількості відходів.

Фермент целюлаза каталізує розщеплення целюлози до утворення глюкози, целобіози 
і олігосахаридів. Вона синтезується мікроорганізмами (бактеріями, мікроскопічними 
грибами і актиноміцетами), які переважно гідролізують целюлозу і не використовують інші 
компоненти поживних середовищ в якості джерел енергії.

Дослідження процесів ферментативної деструкції відходів виноробства дозволили 
визначити основні фізико-хімічні властивості ферменту целюлоза, які впливають на процес 
руйнування, а отже – переробки відходу, та оптимальні режими перебігу процесу 
ферментації. 

Так, встановлено, що рН-оптимум целюлази знаходиться в області 5 одиниць рН, а 
рН-стабільність спостерігається протягом 50 хвилин. Максимальна активність ферменту 
спостерігалася при значенні температури 40 °С, а повна її втрата відбувалася через 200 хв. 

Найбільш оптимальні параметри проведення процесу ферментативного гідролізу 
виноградних вичавок отримано в порівнянні з деструкцією окремих видів відходів, таких, як 
насіння, шкірочка та гребені винограду. Порівняльний аналіз дозволяє зробити висновок, що 
ферментативна деструкція має найбільше значення саме для вичавок, оскільки її ступінь є 
максимальним для комплексного субстрату, як довели дослідження. 

Так, максимальна ступінь гідролізу для целюлози для вичавок найбільша при ГМ 9 
(67,1 %), при значенні температури 40 °С (70,1 %) та при значенні рН-середовища 5,0 
одиниць (56,2 %). Також деструкція виноградних вичавок триває найменший час порівняно з 
іншими видами відходів та складає 20 годин при ступені деструкції 54,3 %, а найбільша 
ступінь деструкції целюлози для вичавки при ферментолізі целюлазою спостерігається при 
концентрації ферменту 0,3 % і становить максимальне значення – 52,6 %.

Таким чином, ферментативна деструкція виноградних вичавок, як поширеного 
відходу харчової промисловості, зокрема, галузі виноробства, є актуальним та ефективним 
біотехнологічним методом переробки з метою отримання корисного продукту (кормової 
добавки), підвищення ролі ресурсозбереження та зниження рівня екологічної безпеки через 
зменшення обсягу твердих відходів.
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ВИВЧЕННЯ СПОСОБІВ ЗАХИСТУ ВІД КОРОЗІЇ КОНСТРУКЦІЙНОЇ 
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Розкид значень швидкості корозії незахищеної конструкційної сталі у морях 
пояснюють відмінністю гідрохімічних параметрів акваторій. Переважаючими параметрами 
вважають концентрацію розчиненого кисню, потужність обростання, температуру та, 
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нарешті, стан карбонатно-кальцієвої складової моря, яка зумовлює утворення вапнистого 
наросту (кальциту) при підлужнені шару води у катодних зонах кородуючого металу. 
Швидкість утворення вапнистого осаду на металі залежить як від величини рН у 
дифузійному шарі, так і від пересиченості морської води кальцій карбонатом, що у свою 
чергу пов’язано з температурою води та концентрацією іонів кальцію та гідрокарбонату 
(карбонатною «лужністю», яка визначається ацидометрично) [1]. 

Вплив лужності на екрануючі властивості плівки з продуктів корозії та кальцій 
карбонату досліджено в основному в синтетичних моделях морської води у короткотривалих 
дослідах (кілька годин),що не дозволило спів вставити лабораторні досліди з природними 
морськими випробуваннями. В умовах природних стендів формування оксидно-карбонатної 
плівки викликане життєдіяльністю «оброщуючих» організмів рослинного та тваринного 
походження, що виділяють у воду кисень і вуглекислий газ, що істотно змінює концентрацію 
й інших речовин та іонів [2].

У даній роботі вивчали кінетику корозії сталі у залежності від різноманітних умов 
формування ОКП (оксидно-карбонатної плівки): лужності води, концентрації хлорид-іонів, 
перемішування, надходження кисню та вуглекислого газу. Лабораторні дослідження 
проводили у середовищах на основі води з Одеської затоки, яка подібно до води з інших 
районів Чорного моря має аномально високу лужність [3]. Завдяки цьому осадження кальцій 
карбонату в даних умовах відбувається значно легше, ніж у інших морях, а, отже, можна 
кількісно оцінити вплив ОКП на корозію. Вміст газів у середовищах збільшували у 
двічі,кисень подавали акваріумним компресором, вуглекислий газ барботували з балона. 
Концентрацію іонів хлориду та гідрокарбонату також подвоювали у порівнянні з 
природними значеннями [4].

Кінетику електродних реакцій досліджували протягом місяця на зразках сталі Г20 та 
будували поляризаційні криві у потенціометричному режимі (швидкість розгортки 
1,0 мВ/хв.). Про екрануючі властивості ОКП судили за швидкістю загальної корозії зразків 
сталі ст. 3 (45*50 мм).

За однакових значень температури та вмісту розчиненого кисню, але різних значеннях 
лужності кінетика утворення гідроксидів металів подібна, а швидкість осадження кальцій 
карбонату-різна. З підвищенням вмісту хлориду в морській воді до океанічних значень 
нівелюється сприятливий вплив гідрокарбонатів на екранування металів. Таким чином, у 
акваторіях із вмістом хлориду 16-20 % незалежно від лужності, а також із лужністю нижче 
3 моль/л опір електродним реакціям на непасивованих сталях буде послаблюватися. 
Гідроксиди заліза без домішки кальцій карбонату за весь період дослідження не проявляли 
екрануючого ефекту та не гальмували жодну електродну реакцію. 
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